
บทที่ 4 
ผลการวิเคราะหขอมูล 

 
การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ของบริษัท 

ทรูอินเตอรเน็ต จํากัด ในจังหวัดเชียงใหม เปนการศึกษาความพึงพอใจในปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดบริการของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มของบริษัททรูอินเตอรเน็ต 
จํากัด ในจังหวัดเชียงใหม ไดแกดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย 
ดานการสงเสริมการตลาด ดานกระบวนการ ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ โดยใชแบบสอบถาม (Questionnaire) ในการเก็บขอมูลข้ันปฐมภูมิ 

จากจํานวนลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม จํานวน 1,790 ราย  (รายงานเดือน
มีนาคม พ.ศ. 2550 บริษัททรูอินเตอรเน็ตจังหวัดเชียงใหม) ไดกําหนดขนาดตัวอยาง 340 ราย จาก
ตารางของเครจซีและมอรแกน (Krejcie and Morgan, 1970) ท่ีระดับความเช่ือมั่น 95% และระดับ
ความคลาดเคลื่อน 5% โดยใชกลุมตัวอยางแบบแบบโควตา (Quota Sampling) ตามสัดสวนของ
จํานวนลูกคาแตละกลุม จะคิดเปนลูกคาองคกรหรือรานอินเตอรเน็ตจํานวน  75 ราย และเปนลูกคา
บุคคลจํานวน 265 ราย มีผูตอบแบบสอบจํานวน 338 ราย คิดเปนลูกคาองคกรหรือรานอินเตอรเน็ต
จํานวน  73 ราย และเปนลูกคาบุคคลจํานวน 265 รายจึงขอรายงานผลการศึกษาเปน 4 สวน
ดังตอไปนี้  

 
สวนท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1-8) 
สวนท่ี 2   ขอมูลการใชงานอินเตอรเน็ตเบ้ืองตน(ตารางท่ี 9-12) 

 สวนท่ี 3   ความพึงพอใจตอการใชอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม บริษัท ทรูอินเตอรเน็ต  
  จํากัด ในจังหวัดเชียงใหม (ตารางท่ี 13-84) 
 สวนท่ี 4   ปญหาการใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มของบริษัท ทรู  อินเตอรเน็ต  
  จํากัด ในจังหวัดเชียงใหม (ตารางท่ี 85) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของลูกคา 
 

ประเภทของลูกคา จํานวน รอยละ 
ลูกคาองคกรหรือรานอินเตอรเน็ต 73 21.60 
ลูกคาบุคคล 265 78.40 

รวม 338 100.00 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวาจากผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด 338 คน เปนลูกคาประเภทองคกร
หรือรานอินเตอรเน็ต 73  คน คิดเปนรอยละ 21.60 และ ลูกคาบุคคล 265 คน คิดเปนรอยละ 78.40 
 
ตารางท่ี 2   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 288 85.21 

หญิง 50 14.79 

รวม 338 100.00 

 
 จากตารางท่ี 2 พบวาจากผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด 338 คน  เปนเพศชายจํานวน 288 
คน คิดเปนรอยละ 85.21 และเพศหญิง 50 คน คิดเปนรอยละ 14.79  
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ตารางท่ี 3   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 

นอยกวา 25 ป 127 37.57 

25 - 34 ป 114 33.73 

35 - 44 ป 66 19.53 

45 – 54 ป 24 7.10 
55 ปข้ึนไป 7 2.07 

รวม 338 100.00 

 
 จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุนอยกวา  25  ป  มีจํานวน 127 ราย คิด
เปนรอยละ 38.46 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 25-34 ป มีจํานวน 114 ราย คิดเปนรอยละ 
31.07 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 35-44 ป มีจํานวน 66 ราย คิดเปนรอยละ 19.53 ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุ 45-54 ปมีจํานวน 24 รายคิดเปนรอยละ 7.10 และผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 
55 ปข้ึนไป มีจํานวน 7 ราย คิดเปนรอยละ 2.07  
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 

ประถมศึกษา 7 2.08 

มัธยมศึกษา,ปวช. 45 13.31 

ปวส. , อนุปริญญา 61 18.05 

ปริญญาตรี 178 52.66 

สูงกวาปริญญาตรี 47 13.91 

รวม 338 100.00 
 

 จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน 172 ราย 
คิดเปนรอยละ 50.89 ระดับปวส.,อนุปริญญา มีจํานวน 68 ราย คิดเปนรอยละ 20.12 ระดับสูงกวา
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ตารางท่ี 5    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาบุคคล จําแนกตาม

อาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 

นักเรียน/นกัศึกษา 118 44.53 

ขาราชการ/รัฐวิสาหกจิ 25 9.43 

พนักงานบริษทัเอกชน 91 34.34 

เจาของกิจการ 30 11.32 

รับจางอิสระ 1 0.38 

รวม 265 100.00 
หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก  รับจางอิสระ 

 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาบุคคล มีอาชีพ นักเรียน/
นักศึกษา จํานวน 118 ราย คิดเปนรอยละ 44.53  พนักงานบริษัทเอกชน มีจํานวน 91 รายคิดเปนรอย
ละ 34.34 เจาของกิจการมีจํานวน 30 ราย คิดเปนรอยละ  11.32 และอาชีพรับจางอิสระ มีจํานวน 1 
ราย คิดเปนรอยละ 0.38 
 
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาบุคคล  จาํแนกตาม 

 รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท 143 53.97 
10,001 - 20,000 บาท 88 33.21 
20,001 บาทข้ึนไป 34 12.83 

รวม 265 100.00 
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 จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาบุคคลท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท มีจํานวน 143 ราย คิดเปนรอยละ 53.97 มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 – 20,000 
บาท จํานวน 88 ราย คิดเปนรอยละ 33.21 และ มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 บาทข้ึนไป คิดเปนรอย
ละ 12.83  
  

ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาองคกร จําแนกตาม 
 ประเภทขององคกร 
 

ประเภทขององคกร จํานวน รอยละ 
หนวยงานราชการ 23 31.51 
เจาของคนเดียว 15 20.55 
บริษัท/หางหุนสวน 34 46.58 
โรงเรียนเอกชน 1 1.37 

รวม 73 100.00 
 

 จากตารางท่ี 7  พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาองคกรหรือรานอินเตอรเน็ต 
เปนบริษัท/หางหุนสวน จํานวน 34 ราย คิดเปนรอยละ 46.58 หนวยงานราชการ จํานวน 23 ราย คิด
เปนรอยละ 31.51 องคกรท่ีมีเจาของคนเดียว  มีจํานวน 15 ราย คิดเปนรอยละ 20.55 และโรงเรียน
เอกชน มีจํานวน 1 ราย คิดเปนรอยระ 1.37 
 

ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาองคกร จําแนกตาม 
 ประเภทอุตสาหกรรม 
 

ประเภทอุตสาหกรรม จํานวน รอยละ 
การส่ือสารและไอท ี 49 67.13 
การนําเขาสงออก 8 10.96 
กอสรางและอสังหาริมทรัพย 7 9.59 
เกษตรกรรม 1 1.37 
สถานศึกษา 8 10.96 

รวม 73 100.00 
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  จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทลูกคาองคกรหรือราน
อินเตอรเน็ต เปนอุตสาหกรรมประเภทการสื่อสารและไอที จํานวน 49 ราย   คิดเปนรอยละ 67.13 
การนําเขาสงออกและสถานศึกษาจํานวน 8 ราย คิดเปนรอยละ 10.96 กอสรางและอสังหาริมทรัพย
จํานวน 7 รายคิดเปนรอยละ 9.59 และเกษตรกรรมจํานวน 1 รายคิดเปนรอยละ 1.37 
 

สวนท่ี 2   ขอมูลการใชงานอินเตอรเนต็เบ้ืองตน 

 
ตารางท่ี 9   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาในการเปน 
 ลูกคาอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเดม็ 
 

ระยะเวลาท่ีเปนลูกคาอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม จํานวน รอยละ 

   นอยกวา 1 ป 50 14.79 

   1-2 ป 137 40.53 

   2-3 ป 80 23.67 

   มากกวา 3 ป 71 21.01 
รวม 338 100.00 

 
 จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนลูกคาอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มเปน
ระยะเวลา 1-2 ป  มีจํานวน 137 ราย คิดเปนรอยละ 41.72  ระยะเวลา 2-3 ป มีจํานวน 80 ราย คิดเปน
รอยละ 23.67 ระยะเวลามากกวา 3 ป จํานวน 71 ราย คิดเปนรอยละ 21.01 และระยะเวลานอยกวา 1 
ป คิดเปนจํานวน 50 ราย คิดเปนรอยละ 14.79  
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ตารางท่ี10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความเร็วในการรับสง 
 ขอมูลของอินเตอรเน็ต 
 

ความเร็วในการรับสงขอมูลอินเตอรเน็ต จํานวน รอยละ 

    128/64 Kbps 125 36.98 

    256/128 Kbps 101 29.88 

    512/256 Kbps 62 18.34 

    1024/512 Kbps 40 11.83 

    2048/512 Kbps 10 2.96 
รวม 338 100.00 

 

 จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนลูกคาอินเตอรเน็ตความเร็ว 128/64 Kbps 
คิดเปนรอยละ 36.98 ความเร็ว 256/128 Kbps มีจํานวน 101 ราย คิดเปนรอยละ 29.88 ความเร็ว 
512/256 Kbps จํานวน 62 ราย  คิดเปนรอยละ 18.34 ความเร็ว 1024/512 Kbps จํานวน 40 ราย คิด
เปนรอยละ 11.83 และความเร็ว 2048/512 Kbps จํานวน 10 ราย คิดเปนรอยละ 2.96   
 

ตารางท่ี 11    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามแยกตามประเภทองคกร จําแนกตาม 
 ระยะเวลาท่ีใชงานอินเตอรเน็ตตอวัน 
 

ระยะเวลาท่ีใชงานอินเตอรเน็ตตอวัน จํานวน รอยละ 

    นอยกวา 1 ช่ัวโมง 7 2.07 

    1-4 ช่ัวโมง 130 38.46 

    4-8 ช่ัวโมง 148 43.79 

    มากกวา 8 ช่ัวโมง 53 15.68 
รวม 338 100.00 

 
 จากตารางท่ี11  พบวาผูตอบแบบสอบถามใชงานอินเตอรเน็ต 4-8 ช่ัวโมงตอวันคิดเปน
จํานวน 148 ราย คิดเปนรอยละ 43.79  ระยะเวลา 1-4 ช่ัวโมงตอวัน จํานวน 130 ราย  คิดเปนรอยละ 
38.46  มากกวา 8 ช่ัวโมงตอวัน จํานวน 53 ราย คิดเปนรอยละ 15.68 และ นอยกวา 1 ช่ัวโมง จํานวน 
7 ราย คิดเปนรอยละ 2.07 
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ตารางท่ี 12    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามแยกตามประเภทลูกคา จําแนกตาม 
 วิธีชําระคาบริการ 
 

วิธีชําระคาบริการ จํานวน รอยละ 

    ชําระท่ี true shop 171 50.59 

    ชําระท่ีเคาเตอรธนาคาร 71 21.01 

    ชําระผานเคร่ือง ATM 14 4.14 

    ชําระท่ีเคาเตอรเซอรวิส 27 7.99 

    ชําระผานอินเตอรเน็ต 31 9.17 

    ชําระผานบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ 15 4.44 

    ชําระโดยหกับัญชีบัตรเครดิต 9 2.66 
รวม 338 100.00 

 
 จากตารางท่ี12  พบวาผูตอบแบบสอบถามชําระคาบริการที่ True Shop   จํานวน 171 
ราย คิดเปนรอยละ 50.59 ชําระท่ีเคาเตอรธนาคารจํานวน 71 ราย คิดเปนรอยละ 21.01 ชําระผาน
อินเตอรเน็ต จํานวน 31 ราย คิดเปนรอยละ 9.17 ชําระท่ีเคาเตอรเซอรวิส จํานวน 27 ราย คิดเปนรอย
ละ 7.99 ชําระผานบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ จํานวน 15 ราย คิดเปนรอยละ 4.44 ชําระผานเคร่ือง ATM 
จํานวน 14 ราย คิดเปนรอยละ 4.14 และชําระโดยหักบัญชีบัตรเครดิต จํานวน 9 ราย คิดเปนรอยละ 
2.66 
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สวนท่ี 3  ความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอร เน็ตเคเบิลโมเด็มของบริษัท  ทรู

อินเตอรเน็ต จังหวัดเชียงใหม 
 

ตารางท่ี 13    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาด 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

สวนประสมทางการตลาดบริการ คาเฉล่ีย 
ระดับความพึง

พอใจ 
   ดานผลิตภัณฑ 2.56 0.656 ปานกลาง 
   ดานราคา 2.32 0.696 นอย 
   ดานสถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย 3.16 0.702 ปานกลาง 
   ดานการสงเสริมการตลาด 3.11 0.764 ปานกลาง 
   ดานบุคลากร 2.79 0.641 ปานกลาง 
   ดานกระบวนการ 2.78 0.781 ปานกลาง 
   ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 3.56 0.743 มาก 

โดยรวม 2.90 0.413 ปานกลาง 
 

 จากตารางท่ี 13 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอสวนประสมทางการตลาด
บริการโดยรวมในระดับปานกลาง โดยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพมีความพึง
พอใจในระดับมาก ดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริม
การตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง และมีความพึงพอใจ
ระดับนอยในดานราคา 
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ตารางท่ี 14    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานผลิตภัณฑ 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ดานผลิตภัณฑ คาเฉล่ีย 
ระดับความพึง

พอใจ 

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน 3.00 0.649 ปานกลาง 

ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ 3.51 0.507 มาก 

ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 1.48 0.636 นอยที่สุด 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน 2.26 0.831 นอย 

โดยรวม 2.56 0.886 ปานกลาง 

  
 จากตารางท่ี 14 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมใน
ระดับปานกลาง โดยดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจในระดับมาก สวนความ
ยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงานมีความพึงพอใจระดับปานกลาง ดานความเร็วของอินเตอรเน็ตในการ
ใชงานมีความพึงพอใจ ระดับนอย และดานความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอมีความพึงพอใจระดับ
นอยที่สุด  
 
ตารางท่ี 15    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานราคา 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ดานราคา คาเฉล่ีย 
ระดับความพึง

พอใจ 

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการสมัครใชบริการ 2.41 0.621 นอย 

คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพ่ิมเติม 1.56 0.832 นอย 

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 2.99 0.636 ปานกลาง 

โดยรวม 2.32 0.719 นอย 
 

 จากตารางท่ี 15 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมในระดับ
นอย  โดยดานคาบริการอินเตอร เน็ตรายเดือนมีความพึงพอใจระดับปานกลาง  สวนดาน
คาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการและคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความ
พึงพอใจระดับนอย 
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ตารางท่ี 16    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานสถานท่ีและชองทางการจัดจําหนาย 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย คาเฉล่ีย 
ระดับความพึง

พอใจ 

จํานวนสาขาของบริษัทที่ใหบริการ 3.27 0.667 ปานกลาง 

จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 2.72 0.719 ปานกลาง 

ความสะดวกของทําเลที่ต้ังของบริษัท 2.95 0.759 ปานกลาง 

จํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน 3.68 0.663 มาก 

โดยรวม 3.16 0.416 ปานกลาง 

  
 จากตารางท่ี 16 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานสถานท่ีและชองทางการ
จัดจําหนายโดยรวมในระดับปานกลาง โดยดานจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงินมีความพึงพอใจ
ระดับมาก แตดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท และความ
สะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 17    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานการสงเสริมการตลาด 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ 
ดานการสงเสริมการตลาด คาเฉล่ีย 

ความพึงพอใจ 

การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานสื่อตาง ๆ 3.11 0.876 ปานกลาง 

การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย 2.78 0.909 ปานกลาง 

การแถมอุปกรณที่ใชในการเช่ือมตอ 3.54 0.765 มาก 

การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา 3.01 0.504 ปานกลาง 

โดยรวม 3.11 0.318 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมในระดับปานกลาง โดยดานการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ ดานการแนะนาํ
และใหขอมูลจากพนกังานขาย ดานการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง แตการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอมีความพงึพอใจระดับมาก 
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ตารางท่ี 18    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานบุคลากร 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ 
ดานบุคลากร คาเฉล่ีย 

ความพึงพอใจ 

ความรูความสามารถของพนักงานที่ใหบริการ 3.38 0.679 ปานกลาง 

จํานวนของพนักงานในการใหบริการ 2.10 0.507 นอย 

ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 3.14 0.717 ปานกลาง 

ความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน 2.55 0.661 ปานกลาง 

โดยรวม 2.79 0.579 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 18 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวมใน
ระดับปานกลาง โดยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ ดานความยิ้มแยมแจมใส
ของพนักงาน ดานความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
แตดานจํานวนของพนักงานในการใหบริการมีความพึงพอใจระดับนอย 
 
ตารางท่ี 19    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานกระบวนการ 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ดานกระบวนการ คาเฉล่ีย 
ระดับความพึง

พอใจ 

กระบวนการในการสมัครใชบริการ 3.18 0.951 ปานกลาง 

กระบวนการในการติดต้ังระบบ 2.35 0.762 นอย 

กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 2.28 0.742 นอย 

กระบวนการในการชําระคาบริการ 3.29 0.667 ปานกลาง 

โดยรวม 2.78 0.534 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 19 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานกระบวนการโดยรวมใน
ระดับปานกลาง โดยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ และกระบวนการในการชําระ
คาบริการมีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตดานกระบวนการในการติดต้ังระบบ และกระบวนการ
แกปญหาหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับนอย 
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ตารางท่ี 20    แสดงคาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการ 
 อินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
 

สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ คาเฉล่ีย 
ระดับความพึง

พอใจ 

ช่ือเสียงของบริษัท 4.05 0.879 มาก 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่ใหบริการ 3.30 0.667 ปานกลาง 

บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 3.34 0.684 ปานกลาง 

โดยรวม 3.56 0.422 มาก 

  
 จากตารางท่ี 20 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมในระดับมาก โดยดานความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการและ
บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัทมีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตดานช่ือเสียงของบริษัทมี
ความพึงพอใจระดับมาก 

 



  

25 

ตารางท่ี 21    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมีตอ 
 สวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สวนประสมทางการตลาดบริการ 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

2.82 
(

2.49 
(

ดานผลิตภัณฑ 
ปานกลาง) นอย) 

3.06 
(

2.28 
(

ดานราคา 
ปานกลาง) นอย) 

3.06 
(

3.18 
(

ดานสถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.27 
(

3.07 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.79 
(

2.79 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.81 
(

2.77 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.26 
(

3.64 
(

ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
ปานกลาง) มาก) 

3.01 
(

2.89 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 

 จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจตอสวนประสมทางการตลาดโดยรวมอยูในระดับ ปานกลางโดย ดานผลิตภัณฑ ดานราคา 
ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ 
และดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจตอสวนประสมทางการตลาดโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง โดย ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพมีคาเฉล่ียความพึงพอใจใน
ระดับมาก สวนดานกระบวนการ ดานบุคลากร ดานการสงเสริมการตลาด ดานสถานท่ี หรือ        
ชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียความพึงพอใจในระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจในระดับนอย
ดานผลิตภัณฑและดานราคา 
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ตารางท่ี 22    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

3.36 
(

2.90 
(

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.60 
(

3.49 
(

ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ 
มาก) ปานกลาง) 

1.81 
(

1.38 
(

ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
นอย) นอยที่สุด) 

2.52 
(

2.19 
(

ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน 
ปานกลาง) นอย) 

2.82 
(

2.49 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) นอย) 

 
 จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับ ปานกลางโดย ดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับมาก ดานความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน และความยากงายในการเร่ิม
ติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจในระดับนอยตอความมี
เสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับนอย โดย
ปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน และความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความ
พึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจในระดับ
นอย แตมีความพึงพอใจในระดับนอยท่ีสุดดานความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
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ตารางท่ี 23    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

2.51 
(

2.38 
(

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการสมัครใชบริการ 
ปานกลาง) นอย) 

1.90 
(

1.46 
(

คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพ่ิมเติม 
นอย) นอยที่สุด) 

2.97 
(

3.00 
(

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.46 
(

2.28 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับ นอยโดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใช
บริการ และคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานคาธรรมเนียม
ในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัย
ยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียมเร่ิมตน
ในการสมัครใชบริการ  มีความพึงพอใจระดับนอย  แตมีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุดตอ
คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม 
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ตารางท่ี 24    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีและชองทางการจัดจําหนาย จาํแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

3.10 
(

3.31 
(

จํานวนสาขาของบริษัทที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.77 
(

2.71 
(

จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.07 
(

2.92 
(

ความสะดวกของทําเลที่ต้ังของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.32 
(

3.78 
(

จํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน 
ปานกลาง) มาก) 

3.06 
(

3.18 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานสถานท่ีและชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยจํานวน
สาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของที่จอดรถของบริษัท ความสะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท 
และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของท่ี
จอดรถของบริษัท และความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวน
จํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก 
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ตารางท่ี 25    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

3.32 
(

3.05 
(

การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานสื่อตาง ๆ  
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.93 
(

2.74 
(

การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.63 
(

3.52 
(

การแถมอุปกรณที่ใชในการเช่ือมตอ 
มาก) มาก) 

3.19 
(

2.95 
(

การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.27 
(

3.07 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ี
ใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก สวนการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ 
การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก 
สวนการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และ
การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 26    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

3.10 
(

3.46 
(

ความรูความสามารถของพนักงานที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.55 
(

1.97 
(

จํานวนของพนักงานในการใหบริการ 
ปานกลาง) นอย) 

3.08 
(

3.16 
(

ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.44 
(

2.58 
(

ความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน 
นอย) ปานกลาง) 

2.79 
(

2.79 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของ
พนักงานที่ใหบริการ จํานวนของพนักงานในการใหบริการ และความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจนอยตอความกระตือรือรนในการใหบริการของ
พนักงาน  
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึง
พอใจนอยตอจํานวนของพนักงานในการใหบริการ  
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ตารางท่ี 27    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

3.33 
(

3.14 
(

กระบวนการในการสมัครใชบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.22 
(

2.39 
(

กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
นอย) นอย) 

2.64 
(

2.18 
(

กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 
ปานกลาง) นอย) 

3.04 
(

3.36 
(

กระบวนการในการชําระคาบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.81 
(

2.77 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัคร
ใชบริการ กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอกระบวนการในการติดต้ังระบบ  
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ และกระบวนการในการชําระคาบริการ 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอกระบวนการในการติดต้ังระบบ 
และกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 

 



  

32 

ตารางท่ี 28   แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามประเภทลูกคา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพใหกับลูกคา 

ลูกคาองคกร ลูกคาบุคคล 

3.48 
(

4.20 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
ปานกลาง) มาก) 

3.05 
(

3.37 
(

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.25 
(

3.36 
(

บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.26 
(

3.64 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) มาก) 

 
 จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาประเภทลูกคาองคกรมีความพึง
พอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอย
ดานช่ือเสียงของบริษัท ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายใน
บริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง  
 ลูกคาประเภทลูกคาบุคคลมีความพึงพอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ โดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก 
สวน ดานความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความ
พึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 29    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมีตอ 
 สวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สวนประสมทางการตลาดบริการ 

ชาย หญิง 

2.55 
(

2.66 
(

    ดานผลิตภัณฑ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.30 
(

2.47 
(

    ดานราคา 
นอย) นอย) 
3.16 

(
3.13 

(
     ดานสถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย 

ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.12 
(

3.04 
(

    ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.77 
(

2.92 
(

    ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.77 
(

2.83 
(

    ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.58 
(

3.44 
(

    ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
มาก) ปานกลาง) 

3.02 
(

2.92 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ มีความพึงพอใจในระดับมาก สวนปจจัยดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
บริการ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัด
จําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร  ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานราคามีความพึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี 30    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ 

ชาย หญิง 

2.95 
(

3.24 
(

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.50 
(

3.56 
(

ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ 
มาก) มาก) 

1.48 
(

1.46 
(

ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
นอยที่สุด) นอยที่สุด) 

2.24 
(

2.36 
(

ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน 
นอย) นอย) 

2.55 
(

2.66 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความงายในการเชื่อมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับมาก สวนความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการ
เช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยยอยดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับมาก สวนความ
ยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใช
งาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการเชื่อมตอ มีความพึงพอใจระดับนอย
ท่ีสุด 
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ตารางท่ี 31    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา 

ชาย หญิง 

2.38 
(

2.62 
(

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการสมัครใชบริการ 
นอย) ปานกลาง) 

1.54 
(

1.66 
(

คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพ่ิมเติม 
นอย) นอย) 

2.97 
(

3.14 
(

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.30 
(

2.47 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจดานราคา
โดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และ
คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานราคา โดยรวมอยูในระดับนอยโดย
ปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิล
เพิ่มเติม 
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ตารางท่ี 32    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย 

ชาย หญิง 

3.23 
(

3.48 
(

จํานวนสาขาของบริษัทที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.71 
(

2.78 
(

จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.98 
(

2.78 
(

ความสะดวกของทําเลที่ต้ังของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.72 
(

3.46 
(

จํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน 
มาก) ปานกลาง) 

3.16 
(

3.13 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจดานสถานท่ี
หรือชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของ
บริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของที่จอดรถของบริษัท และความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย 
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของท่ี
จอดรถของบริษัท ความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 33    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด 

ชาย หญิง 

3.08 
(

3.28 
(

การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานสื่อตาง ๆ  
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.80 
(

2.68 
(

การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.55 
(

3.50 
(

การแถมอุปกรณที่ใชในการเช่ือมตอ 
มาก) มาก) 

3.06 
(

2.68 
(

การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.12 
(

3.04 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย มีความพึงพอใจดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการ
เช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก สวนการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนํา
และใหขอมูลจากพนักงานขาย และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก 
สวนการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และ
การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 34    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร 

ชาย หญิง 

3.39 
(

3.32 
(

ความรูความสามารถของพนักงานที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.09 
(

2.14 
(

จํานวนของพนักงานในการใหบริการ 
นอย) นอย) 

3.07 
(

3.54 
(

ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
ปานกลาง) มาก) 

2.53 
(

2.66 
(

ความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.77 
(

2.92 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ 
ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน ความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอจํานวนของพนักงานในการใหบริการ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยยอยดานความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับมาก ความรู
ความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอจํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ 
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ตารางท่ี 35    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ 

ชาย หญิง 

3.18 
(

3.18 
(

กระบวนการในการสมัครใชบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.34 
(

2.44 
(

กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
นอย) นอย) 

2.29 
(

2.26 
(

กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 
นอย) นอย) 

3.27 
(

3.42 
(

กระบวนการในการชําระคาบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.77 
(

2.83 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ 
และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับ
นอยตอกระบวนการในการติดต้ังระบบ และกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ และกระบวนการในการชําระ
คาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอกระบวนการในการ
ติดต้ังระบบ และกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 
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ตารางท่ี 36    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพใหกับลูกคา 

ชาย หญิง 

4.01 
(

4.24 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
มาก) มาก) 

3.36 
(

2.92 
(

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.37 
(

3.16 
(

บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.58 
(

3.44 
(

โดยรวม 
มาก) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย มีความพึงพอใจดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมากโดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มี
ความพึงพอใจระดับมาก สวนความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตง
ภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก สวนความทันสมัยของ
เทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 37    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมีตอ 
 สวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สวนประสมทางการตลาด

บริการ นอยกวา 25 
ป 

25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

2.53 
(

2.55 
(

2.59 
(

2.74 
(

2.41 
(

    ดานผลิตภัณฑ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

3.12 
(

2.38 
(

2.40 
(

2.32 
(

2.04 
(

    ดานราคา 
ปานกลาง) นอย) นอย) นอย) นอย) 

    ดานสถานที่หรือชองทางการ  
จัดจําหนาย 

3.12 
(

3.26 
(

3.09 
(

3.04 
(

3.25 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.08 
(

3.13 
(

3.13 
(

3.10 
(

3.09 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.81 
(

2.77 
(

2.69 
(

2.77 
(

3.00 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.74 
(

2.81 
(

2.72 
(

2.99 
(

2.72 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.58 
(

3.64 
(

3.52 
(

3.27 
(

3.42 
(มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.00 
(

2.93 
(

2.88 
(

2.89 
(

2.85 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอายุนอยกวา 25 ป มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานผลิตภัณฑ ดาน
ราคา ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดาน
กระบวนการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
มีความพึงพอใจระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 34 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
บริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มี
ความพึงพอใจระดับมาก ดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริม
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 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 – 44 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
บริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มี
ความพึงพอใจระดับมาก ดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริม
การตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจ
ระดับนอยดานราคา 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 45 – 54 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
บริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัด
จําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด  ดานบุคลากร ดานกระบวนการ ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานราคา 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย 
ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจนอยในดานผลิตภัณฑและราคา 
 
ตารางท่ี 38    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ 

นอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 
ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใช
งาน 

2.92 
(

3.03 
(

3.07 
(

3.16 
(

2.75 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความงายในการเช่ือมตอเขา
ระบบ 

3.52 
(

3.41 
(

3.63 
(

3.68 
(

3.25 
(มาก) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

ความมีเสถียรภาพในการ
เช่ือมตอ 

1.45 
(

1.42 
(

1.50 
(

1.72 
(

1.75 
(นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอย) นอย) นอย) 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
การใชงาน 

2.25 
(

2.33 
(

2.16 
(

2.40 
(

1.88 
(นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

2.53 
(

2.55 
(

2.59 
(

2.74 
(

2.41 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 
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 จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอายุนอยกวา 25 ป อายุ 35 -44 ป อายุ 45-
54 ป มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความงายใน
การเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับมาก ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และ ความ
มีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 34 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน ความงายในการเช่ือมตอ
เขาระบบ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจ
ระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม
อยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน ความงายในการ
เช่ือมตอเขาระบบ  มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยตอความเร็วของ
อินเตอรเน็ตในการใชงาน และความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ  
 
ตารางท่ี 39    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) ดานราคา 
นอยกวา 25 ป 25-35 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการสมัคร
ใชบริการ 

2.31 
(

2.58 
(

2.37 
(

2.56 
(

1.75 
(นอย) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) นอย) 

คาธรรมเนียมในการเดินสาย
เคเบิลเพ่ิมเติม 

1.50 
(

1.55 
(

1.74 
(

1.44 
(

1.38 
(นอย) นอย) นอย) นอยที่สุด) นอยที่สุด) 

2.95 
(

3.00 
(

3.09 
(

2.96 
(

3.00 
(

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.25 
(

2.38 
(

2.40 
(

2.32 
(

2.04 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 
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 จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอายุนอยกวา 25 ป และอายุ 35-44 ป มี
ความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ต
รายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และ
คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 34 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย โดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาบริการอินเตอรเน็ต
รายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความ
พึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 45 – 54 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย โดยปจจัยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาบริการอินเตอรเน็ตราย
เดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึง
พอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย โดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวน
คาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย และคาธรรมเนียมในการ
เดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 

ตารางท่ี 40    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางจัดจําหนาย จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) สถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย นอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

จํานวนสาขาของบริษัทที่
ใหบริการ 

3.22 
(

3.32 
(

3.21 
(

3.32 
(

3.63 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.64 
(

2.92 
(

2.69 
(

2.60 
(

2.13 
(

จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

ความสะดวกของทําเลที่ต้ังของ
บริษัท 

2.94 
(

2.99 
(

2.87 
(

2.92 
(

3.50 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

3.68 
(

3.80 
(

3.60 
(

3.32 
(

3.75 
(

จํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน 
มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) มาก) 

3.12 
(

3.26 
(

3.09 
(

3.04 
(

3.25 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่อายุนอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป มี
ความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดย
ปจจัยยอยดานจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก สวนจํานวนสาขาของ
บริษัทที่ใหบริการ จํานวนของที่จอดรถของบริษัท และความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 45 – 54 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ี
ใหบริการ จํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท ความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท และจํานวน
สถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ี
ใหบริการ ความสะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึง
พอใจในระดับมาก สวนจํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท มีความพึงพอใจระดับนอย 
 
ตารางท่ี 41    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด 

นอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูล
ผานสื่อตาง ๆ  

3.08 
(

3.24 
(

2.97 
(

3.24 
(

2.63 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแนะนําและใหขอมูลจาก
พนักงานขาย 

2.70 
(

2.83 
(

2.86 
(

2.84 
(

2.75 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแถมอุปกรณที่ใชในการ
เช่ือมตอ 

3.54 
(

3.45 
(

3.59 
(

3.64 
(

4.13 
(มาก) ปานกลาง) มาก) มาก) มาก) 

การลดราคาคาบริการรายเดือน
หรือคาบริการแรกเขา 

3.02 
(

3.02 
(

3.09 
(

2.68 
(

2.88 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.08 
(

3.13 
(

3.13 
(

3.10 
(

3.09 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอายุนอยกวา 25 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ป
ข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการ
โฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และการลด
ราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา ในระดับปานกลาง สวนการแถมอุปกรณท่ีใชในการ
เช่ือมตอ มีความพึงพอใจในระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 25 – 34 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ 
การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย การแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ และการลดราคา
คาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 42    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร 

นอยกวา 25 ป 25-35 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

ความรูความสามารถของพนักงานที่
ใหบริการ 

3.43 
(

3.31 
(

3.37 
(

3.08 
(

4.38 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

จํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ 

2.08 
(

2.09 
(

2.17 
(

2.12 
(

1.88 
(นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

3.07 
(

3.11 
(

2.96 
(

3.24 
(

2.75 
(

ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความกระตือรือรนในการใหบริการ
ของพนักงาน 

2.67 
(

2.56 
(

2.24 
(

2.64 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.81 
(

2.77 
(

2.69 
(

2.77 
(

3.00 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่อายุนอยกวา 25 ป 25-34 ป 45-54 ป มี
ความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมในระดับปานกลาง โดยมีความพึงพอใจตอปจจัยยอย
ดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความ
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 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 35 – 44 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ และความยิ้ม
แยมแจมใสของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานจํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ มีความพึง
พอใจระดับมาก ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนในการใหบริการของ
พนักงาน  มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานจํานวนของพนักงานในการใหบริการ มีความ
พึงพอใจระดับนอย 
 
ตารางท่ี 43    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ 

นอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

กระบวนการในการสมัครใช
บริการ 

3.01 
(

3.33 
(

3.19 
(

3.28 
(

3.50 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.38 
(

2.27 
(

2.21 
(

2.76 
(

3.00 
(

กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) 

กระบวนการแกปญหาภายหลัง
การขาย 

2.17 
(

2.36 
(

2.36 
(

2.60 
(

1.50 
(นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) นอย) 

กระบวนการในการชําระ
คาบริการ 

3.39 
(

3.30 
(

3.13 
(

3.32 
(

2.88 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.74 
(

2.81 
(

2.72 
(

2.99 
(

2.72 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่อายุนอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป มี
ความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมในระดับปานกลาง โดยมีความพึงพอใจตอปจจัย
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 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 45 – 54 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ กระบวนการในการติดต้ัง
ระบบ กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจระดับ
มาก สวนกระบวนการในการติดต้ังระบบ และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย  
 
ตารางท่ี 44    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามอายุ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) ดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพใหกับลูกคา นอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55 ปขึ้นไป 

4.21 
(

4.08 
(

3.93 
(

3.44 
(

4.00 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) มาก) 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่
ใหบริการ 

3.21 
(

3.35 
(

3.43 
(

3.32 
(

2.88 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.34 
(

3.50 
(

3.20 
(

3.04 
(

3.38 
(

บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.58 
(

3.64 
(

3.52 
(

3.27 
(

3.42 
(

โดยรวม 
มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอายุนอยกวา 25 ป 25-34 ป 35-44 ป และ 
55 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมใน
ระดับปานกลาง โดยมีความพึงพอใจตอปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจในระดับ
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 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 45 – 54 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท ความ
ทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง 
 
ตารางท่ี 45    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมีตอ 
 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดบริการ มัธยมศึกษา
,ปวช. 

ปวส. , 
อนุปริญญา 

ประถมศึกษา ปริญญาตรี 
สูงกวา

ปริญญาตรี 

2.32 
(

2.46 
(

2.55 
(

2.62 
(

2.51 
(

ดานผลิตภัณฑ 
นอย) นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.29 
(

2.30 
(

2.28 
(

2.36 
(

2.27 
(

ดานราคา 
นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

ดานสถานที่หรือชอง
ทางการจัดจําหนาย 

3.18 
(

3.27 
(

3.08 
(

3.15 
(

3.18 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.14 
(

3.09 
(

3.21 
(

3.10 
(

3.04 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.54 
(

2.77 
(

2.79 
(

2.77 
(

2.93 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.64 
(

2.73 
(

2.73 
(

2.79 
(

2.86 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.86 
(

3.43 
(

3.68 
(

3.57 
(

3.45 
(มาก) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

2.98 
(

2.86 
(

2.90 
(

2.91 
(

2.89 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับต่ํากวาประถมศึกษา มี
ความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัย
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก ปจจัยดานราคา  ดาน
สถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานผลิตภัณฑ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานผลิตภัณฑ และดาน
ราคา มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปวส./อนุปริญญา มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากน้ีดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง สวนดานราคา มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจในระดับนอยในดานราคา 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานผลิตภัณฑ ดาน
สถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ และ
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจ
ในระดับนอยในดานราคา 
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ตารางท่ี 46    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ มัธยมศึกษา

,ปวช. 
ปวส. , 

อนุปริญญา 
ประถมศึกษา ปริญญาตรี 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

ความยากงายในการเร่ิม
ติดต้ังใชงาน 

3.00 
(

3.00 
(

2.85 
(

3.02 
(

3.09 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความงายในการเช่ือมตอเขา
ระบบ 

2.57 
(

3.36 
(

3.64 
(

3.58 
(

3.36 
(ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

ความมีเสถียรภาพในการ
เช่ือมตอ 

1.14 
(

1.31 
(

1.39 
(

1.58 
(

1.40 
(นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอย) นอยที่สุด) 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
การใชงาน 

2.57 
(

2.16 
(

2.31 
(

2.28 
(

2.19 
(ปานกลาง) นอย) นอย) นอย) นอย) 

2.32 
(

2.46 
(

2.55 
(

2.62 
(

2.51 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา มีความพึง
พอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดตั้งใช
งาน ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยที่สุดในดานความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน และ
ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการ
ใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอย
ท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปวส./อนุปริญญา มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความงายในการเชื่อมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับมาก ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี มีความพึงพอใจตอดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจ
ระดับมาก ดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง ดานความมี
เสถียรภาพในการเช่ือมตอ และความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเริ่มติดต้ังใชงาน 
และความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง ความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
การใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับ
นอยท่ีสุด 
 
ตารางท่ี 47    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา มัธยมศึกษา

,ปวช. 
ปวส. , 

อนุปริญญา 
ประถมศึกษา ปริญญาตรี 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการ
สมัครใชบริการ 

2.14 
(

2.40 
(

2.39 
(

2.45 
(

2.34 
(นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

คาธรรมเนียมในการเดินสาย
เคเบิลเพ่ิมเติม 

1.43 
(

1.60 
(

1.43 
(

1.63 
(

1.43 
(นอยที่สุด) นอย) นอยที่สุด) นอย) นอยที่สุด) 

3.29 
(

2.91 
(

3.02 
(

2.98 
(

3.04 
(

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.29 
(

2.30 
(

2.28 
(

2.36 
(

2.27 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

 
 จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา ระดับ
ปวส. อนุปริญญา ระดับ สูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอย โดย
ปจจัยยอยคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง คาธรรมเนียมเร่ิมตนใน
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. และปริญญาตรี มีความพึง
พอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความ
พึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใช
บริการ และคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม 
 
ตารางท่ี 48    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สถานที่หรือชองทางการจัด

จําหนาย มัธยมศึกษา
,ปวช. 

ปวส. , 
อนุปริญญา 

ประถมศึกษา ปริญญาตรี 
สูงกวา

ปริญญาตรี 

จํานวนสาขาของบริษัทที่
ใหบริการ 

3.00 
(

3.73 
(

3.23 
(

3.21 
(

3.11 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนของที่จอดรถของ
บริษัท 

2.57 
(

2.69 
(

2.61 
(

2.72 
(

2.94 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความสะดวกของทําเลที่ต้ัง
ของบริษัท 

3.29 
(

2.91 
(

2.92 
(

2.93 
(

3.09 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนสถานที่ใหบริการ
ชําระเงิน 

3.86 
(

3.73 
(

3.56 
(

3.72 
(

3.57 
(มาก) มาก) มาก) มาก) มาก) 

3.18 
(

3.27 
(

3.08 
(

3.15 
(

3.18 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา ระดับ
ปวส. อนุปริญญา ระดับปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยจํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน 
มีความพึงพอใจระดับมาก ดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
และความสะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. มีความพึงพอใจดานสถานท่ี
หรือชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ี
ใหบริการ และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก สวนจํานวนของท่ีจอด
รถของบริษัท และความสะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 49    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด มัธยมศึกษา

,ปวช. 
ปวส. , 

อนุปริญญา 
ประถมศึกษา ปริญญาตรี 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

การโฆษณาประชาสัมพันธ
ขอมูลผานสื่อตาง ๆ  

2.57 
(

2.98 
(

3.15 
(

3.11 
(

3.23 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแนะนําและใหขอมูลจาก
พนักงานขาย 

2.57 
(

2.67 
(

2.97 
(

2.80 
(

2.64 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแถมอุปกรณที่ใชในการ
เช่ือมตอ 

3.86 
(

3.62 
(

3.61 
(

3.49 
(

3.53 
(มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) มาก) 

การลดราคาคาบริการรายเดือน
หรือคาบริการแรกเขา 

3.57 
(

3.09 
(

3.13 
(

2.98 
(

2.77 
(มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.14 
(

3.09 
(

3.21 
(

3.10 
(

3.04 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา มีความพึง
พอใจดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยการแถมอุปกรณท่ีใช
ในการเช่ือมตอ และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจใจระดับ
มาก สวนการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ และการแนะนําและใหขอมูลจากพนักงาน
ขาย มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. ปวส./อนุปริญญา และ สูง
กวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัย
ยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนั้นการลดราคา
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ การ
ลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ 
และการแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 50    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร มัธยมศึกษา

,ปวช. 
ปวส. , 

อนุปริญญา 
ประถมศึกษา ปริญญาตรี 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

ความรูความสามารถของ
พนักงานท่ีใหบริการ 

3.29 
(

3.44 3.44 
(

3.45 2.98 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) ปานกลาง) (ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ 

2.00 1.91 
(

2.13 2.01 
(

2.57 
((นอย) นอย) (นอย) นอย) ปานกลาง) 

ความยิ้มแยมแจมใสของ
พนักงาน 

2.43 
(

3.18 3.10 
(

3.11 
(

3.40 
นอย) (ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน 

2.43 
(

2.56 
(

2.48 
(

2.53 
(

2.77 
(นอย) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.54 
(

2.77 
(

2.79 
(

2.77 
(

2.93 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา มีความพึง
พอใจดานบุคลากร โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยความรูความสามารถของพนักงาน
ท่ีใหบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานจํานวนของ
พนักงานในการใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. และปริญญาตรีมีความพึง
พอใจดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของ
พนักงานที่ใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนในการใหบริการของ
พนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานจํานวนของพนักงาน
ในการใหบริการ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปวส./อนุปริญญา มีความพึงพอใจดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ และ
ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอย
ดานจํานวนของพนักงานในการใหบริการ และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ี
ใหบริการ  ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน จํานวนของพนักงานในการใหบริการ และความ
กระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 51    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ มัธยมศึกษา

,ปวช. 
ปวส. , 

อนุปริญญา 
ประถมศึกษา ปริญญาตรี 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

กระบวนการในการสมัครใช
บริการ 

3.29 
(

2.93 
(

3.08 
(

3.20 
(

3.45 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

กระบวนการในการติดต้ัง
ระบบ 

1.71 
(

2.36 
(

2.36 
(

2.42 
(

2.17 
(นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

กระบวนการแกปญหาภายหลัง
การขาย 

2.29 
(

2.27 
(

2.26 
(

2.22 
(

2.55 
(นอย) นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) 

กระบวนการในการชําระ
คาบริการ 

3.29 
(

3.36 
(

3.20 
(

3.31 
(

3.28 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.64 
(

2.73 
(

2.73 
(

2.79 
(

2.86 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา ปวช./
มัธยมศึกษา ปวส./อนุปริญญา และปริญญาตรีมีความพึงพอใจดานกระบวนการ โดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ และกระบวนการในการ
ชําระคาบริการ ในระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยดานกระบวนการแกปญหาภายหลัง
การขาย และกระบวนการในการติดต้ังระบบ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ 
กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานกระบวนการในการติดต้ังระบบ 
 
ตารางท่ี 52    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสรางและนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพใหกับลูกคา 
มัธยมศึกษา

,ปวช. 
ปวส. , 

อนุปริญญา 
ประถมศึกษา ปริญญาตรี 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

4.57 
(

4.00 
(

4.39 
(

4.01 
(

3.70 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
มากที่สุด) มาก) มาก) มาก) มาก) 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่
ใหบริการ 

3.14 
(

3.22 
(

3.36 
(

3.33 
(

3.19 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

บรรยากาศการตกแตงภายใน
บริษัท 

3.86 
(

3.07 
(

3.28 
(

3.37 
(

3.47 
(มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.86 
(

3.43 
(

3.68 
(

3.57 
(

3.45 
(

โดยรวม 
มาก) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับประถมศึกษา มีความพึง
พอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากโดยปจจัยยอยดาน
ช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด นอกจากนี้บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มี
ความพึงพอใจระดับมาก สวนดานความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. สูงกวาปริญญาตรี มีความพึง
พอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอย
ดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้มีความพึงพอใจระดับปานกลางดาน
ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปวส./อนุปริญญา และปริญญาตรี มีความพึง
พอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดาน
ช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้มีความพึงพอใจระดับปานกลางดานความ
ทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
 

ตารางท่ี 53    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมี 
 ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด

บริการ นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท  
เอกชน 

เจาของ
กิจการ 

รับจาง
อิสระ 

2.44 
(

2.74 
(

2.50 
(

2.44 
(

3.00 
(

ดานผลิตภัณฑ 
นอย) ปานกลาง) นอย) นอย) ปานกลาง) 
2.31 

(
2.19 

(
2.24 

(
2.38 

(
2.67 

(
ดานราคา 

นอย) นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) 
ดานสถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย 

3.12 
(

3.36 
(

3.17 
(

3.24 
(

4.50 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

3.04 
(

3.11 
(

3.05 
(

3.13 
(

3.75 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.74 
(

2.96 
(

2.81 
(

2.76 
(

4.50 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

2.73 
(

2.86 
(

2.76 
(

2.81 
(

5.00 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.67 
(

3.77 
(

3.55 
(

3.69 
(

5.00 
(มาก) มาก) มาก) มาก) มากที่สุด) 

2.98 
(

3.00 
(

2.87 
(

2.92 
(

4.06 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 
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 จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก สวนปจจัยดานราคา ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยดานผลิตภัณฑ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก ปจจัยดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชองทางการ
จัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานราคา 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน และเจาของกิจการ มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก ดานสถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจระดับปาน
กลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานผลิตภัณฑ และดานราคา 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับมากโดยปจจัยดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดาน
บุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจ
ระดับมากท่ีสุด สวนดานการสงเสริมการตลาด มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ดานดาน
ผลิตภัณฑ และดานราคา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 54    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ นักเรียน/

นักศึกษา 
ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของ
กิจการ 

รับจางอิสระ 

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ัง
ใชงาน 

2.89 
(

3.00 
(

2.86 
(

2.90 
(

5.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

ความงายในการเช่ือมตอเขา
ระบบ 

3.42 
(

4.24 
(

3.44 
(

3.23 
(

4.00 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

ความมีเสถียรภาพในการ
เช่ือมตอ 

1.31 
(

1.40 
(

1.49 
(

1.37 
(

1.00 
(นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
การใชงาน 

2.14 
(

2.32 
(

2.20 
(

2.27 
(

2.00 
(นอย) นอย) นอย) นอย) นอย) 

2.44 
(

2.74 
(

2.50 
(

2.44 
(

3.00 
(

โดยรวม 
นอย) ปานกลาง) นอย) นอย) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา พนักงาน
บริษัทเอกชนเจาของกิจการ มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอย
ดานความยากงายในการเร่ิมติดตั้งใชงาน และความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง ดานความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย แตมีความ
พึงพอใจระดับนอยท่ีสุดในดานความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความงายในการเชื่อมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับมาก ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการ
เช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ โดยรวมอยู
ในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับ
มากท่ีสุด ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับมาก ความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
การใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย นอกจากนี้ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจ
ระดับนอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 55    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามอาชีพ 
  

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา นักเรียน/

นักศึกษา 
ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของกิจการ 
รับจาง
อิสระ 

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการ
สมัครใชบริการ 

2.42 
(

2.12 
(

2.32 
(

2.63 
(

4.00 
(นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) มาก) 

คาธรรมเนียมในการเดินสาย
เคเบิลเพ่ิมเติม 

1.54 
(

1.28 
(

1.46 
(

1.33 
(

1.00 
(นอย) นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) 

คาบริการอินเตอรเน็ตราย
เดือน 

2.97 
(

3.16 
(

2.93 
(

3.17 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.31 
(

2.19 
(

2.24 
(

2.38 
(

2.67 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา มีความพึง
พอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอยคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาธรรมเนียมในการ
เดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ  พนักงานบริษัทเอกชน มี
ความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง คาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจระดับ
นอย และคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเจาของกิจการ มีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาบริการอินเตอรเน็ต
รายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนดานคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มี
ความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานราคา โดยรวมอยูใน
ระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจ
ระดับมาก ดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียม
ในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 56    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สถานที่หรือชองทางการจัด

จําหนาย 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของ
กิจการ 

รับจาง
อิสระ 

จํานวนสาขาของบริษัทที่
ใหบริการ 

3.23 
(

3.60 
(

3.30 
(

3.43 
(

4.00 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.64 
(

2.88 
(

2.70 
(

2.83 
(

4.00 
(

จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

ความสะดวกของทําเลที่ต้ังของ
บริษัท 

2.81 
(

3.28 
(

2.91 
(

3.00 
(

5.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

จํานวนสถานที่ใหบริการชําระ
เงิน 

3.81 
(

3.68 
(

3.77 
(

3.70 
(

5.00 
(มาก) มาก) มาก) มาก) มากที่สุด) 

3.12 
(

3.36 
(

3.17 
(

3.24 
(

4.50 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา พนักงาน
บริษัทเอกชน เจาของกิจการ มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานจํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก 
นอกจากนี้จํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท และความสะดวกของ
ทําเลที่ตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจดาน
สถานที่หรือชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขา
ของบริษัทท่ีใหบริการ และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้
จํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท และความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุดโดยปจจัยยอยดานความสะดวกของทําเลที่ตั้งของ
บริษัท และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด สวนจํานวนสาขาของ
บริษัทท่ีใหบริการ และจํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก 
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ตารางท่ี 57    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด นักเรียน/

นักศึกษา 
ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของ
กิจการ 

รับจาง
อิสระ 

การโฆษณาประชาสัมพันธ
ขอมูลผานสื่อตาง ๆ  

2.91 
(

3.32 
(

3.10 
(

3.23 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแนะนําและใหขอมูลจาก
พนักงานขาย 

2.84 
(

2.72 
(

2.60 
(

2.77 
(

4.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

การแถมอุปกรณที่ใชในการ
เช่ือมตอ 

3.53 
(

3.00 
(

3.68 
(

3.37 
(

4.00 
(มาก) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) มาก) 

การลดราคาคาบริการรายเดือน
หรือคาบริการแรกเขา 

2.90 
(

3.40 
(

2.82 
(

3.17 
(

4.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

3.04 
(

3.11 
(

3.05 
(

3.13 
(

3.75 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

 
 จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา และ
พนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้การ
โฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และการลด
ราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูล
ผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย การแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ และ
การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด 
โดยรวมอยูในระดับมากโดยปจจัยยอยดานการแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย การแถม
อุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึง
พอใจในระดับมาก นอกจากนี้การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 58    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร  จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร นักเรียน/

นักศึกษา 
ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของ
กิจการ 

รับจาง
อิสระ 

ความรูความสามารถของ
พนักงานท่ีใหบริการ 

3.35 
(

3.52 
(

3.62 
(

3.30 
(

5.00 
(ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) มากที่สุด) 

จํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ 

1.89 
(

2.24 
(

2.04 
(

1.80 
(

4.00 
(นอย) นอย) นอย) นอย) มาก) 

ความยิ้มแยมแจมใสของ
พนักงาน 

3.11 
(

3.44 
(

3.08 
(

3.33 
(

4.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

ความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน 

2.61 
(

2.64 
(

2.51 
(

2.60 
(

5.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

2.74 
(

2.96 
(

2.81 
(

2.76 
(

4.50 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา และเจาของ
กิจการ มีความพึงพอใจดานบุคลากร โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรู
ความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนใน
การใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดาน
จํานวนของพนักงานในการใหบริการ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ   และพนักงาน
บริษัทเอกชน มีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความรู
ความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ มีความพึงพอใจระดับมาก ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง และมีความ
พึงพอใจระดับนอยในดานจํานวนของพนักงานในการใหบริการ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด 
โดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุดโดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ และ
จํานวนของพนักงานในการใหบริการ มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด นอกจากนี้ดานความยิ้มแยม
แจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับ
มาก 
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ตารางท่ี 59    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ  จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ นักเรียน/

นักศึกษา 
ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของกิจการ 
รับจาง
อิสระ 

กระบวนการในการสมัครใช
บริการ 

3.10 
(

3.52 
(

3.12 
(

2.93 
(

5.00 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

กระบวนการในการติดต้ัง
ระบบ 

2.32 
(

2.16 
(

2.38 
(

2.77 
(

5.00 
(นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) มากที่สุด) 

กระบวนการแกปญหา
ภายหลังการขาย 

2.10 
(

2.24 
(

2.18 
(

2.40 
(

5.00 
(นอย) นอย) นอย) นอย) มากที่สุด) 

กระบวนการในการชําระ
คาบริการ 

3.38 
(

3.52 
(

3.34 
(

3.13 
(

5.00 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

2.73 
(

2.86 
(

2.76 
(

2.81 
(

5.00 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษา และ
พนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจดานกระบวนการ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัย
ยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง นอกจากน้ีดานกระบวนการในการติดต้ังระบบ และกระบวนการแกปญหา
ภายหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ 
และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง นอกจากนี้มีความพึงพอใจ
ระดับนอยดานกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการติดต้ังระบบ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนเจาของกิจการ มีความพึงพอใจดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ กระบวนการ
ในการติดต้ังระบบ และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
นอกจากนี้ดานกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับนอย 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานกระบวนการ โดยรวม
อยูในระดับมากท่ีสุดโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ กระบวนการในการ
ติดต้ังระบบ กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความ
พึงพอใจระดับมากท่ีสุด 
 

ตารางท่ี 60    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามอาชีพ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสรางและนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพใหกับลูกคา 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

เจาของกิจการ รับจางอิสระ 

4.35 
(

4.04 
(

4.02 
(

4.30 
(

5.00 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
มาก) มาก) มาก) มาก) มากที่สุด) 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่
ใหบริการ 

3.42 
(

3.40 
(

3.26 
(

3.37 
(

5.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

บรรยากาศการตกแตงภายใน
บริษัท 

3.23 
(

3.88 
(

3.36 
(

3.40 
(

5.00 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) มากที่สุด) 

3.67 
(

3.77 
(

3.55 
(

3.69 
(

5.00 
(

โดยรวม 
มาก) มาก) มาก) มาก) มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษาพนักงาน
บริษัทเอกชน และเจาของกิจการ มีความพึงพอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
โดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก สวนดาน
ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่ใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนขาราชการหรือรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของ
บริษัท และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ดานความ
ทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจางอิสระ  มีความพึงพอใจดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุดโดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท ความ
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ตารางท่ี 61    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมี 
 ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) ปจจัยสวนประสม 
ทางการตลาดบริการ ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

2.48 
(

2.51 
(

2.50 
(

ดานผลิตภัณฑ 
นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.28 
(

2.25 
(

2.37 
(

ดานราคา 
นอย) นอย) นอย) 

ดานสถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย 

3.20 
(

3.17 
(

3.13 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.05 
(

3.08 
(

3.08 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.81 
(

2.72 
(

2.90 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.79 
(

2.66 
(

2.94 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.63 
(

3.67 
(

3.62 
(มาก) มาก) มาก) 

3.02 
(

2.87 
(

2.94 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาทตอเดือน มี
ความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัย
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก ปจจัยดานราคา ดาน
สถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง และมีความพึงพอใจระดับนอยในดานผลิตภัณฑ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,001 -20,000 บาท  และสูงกวา 20,000 บาทตอเดือน 
มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัย
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก ปจจัยดานผลิตภัณฑ ดาน
สถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานราคา 
 
ตารางท่ี 62    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใช
งาน 

2.90 
(

2.86 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.46 
(

3.44 
(

3.71 
(

ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ 
ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

1.36 
(

1.43 
(

1.38 
(

ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอยที่สุด) 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใช
งาน 

2.20 
(

2.28 
(

1.91 
(นอย) นอย) นอย) 

2.48 
(

2.51 
(

2.50 
(

โดยรวม 
นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาทตอเดือน มี
ความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเริ่ม
ติดต้ังใชงาน และความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง นอกจากนี้
ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการ
เช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,001 -20,000 บาท  มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน และความงาย
ในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง นอกจากน้ีความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได สูงกวา 20,000 บาท ตอเดือน  มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับมาก ดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
สวนความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพใน
การเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 

ตารางท่ี 63    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 
คาธรรมเนียมเริ่มตนในการสมัคร
ใชบริการ 

2.30 
(

2.35 
(

2.82 
(นอย) นอย) ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิล
เพ่ิมเติม 

1.48 
(

1.41 
(

1.56 
(นอยที่สุด) นอยที่สุด) นอย) 

3.06 
(

3.00 
(

2.74 
(

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.28 
(

2.25 
(

2.37 
(

โดยรวม 
นอย) นอย) นอย) 

 

 จากตารางท่ี 63  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาทตอเดือน และ 
10,001 – 20,000 บาท มีความพึงพอใจดานราคา โดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดาน
คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง คาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัคร
ใชบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย และคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึง
พอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได สูงกวา 20,000 บาท ตอเดือน  มีความพึงพอใจดานราคา
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน และคาธรรมเนียม
เร่ิมตนในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวน คาธรรมเนียมในการเดินสาย
เคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 64    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) สถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

จํานวนสาขาของบริษัทที่
ใหบริการ 

3.28 
(

3.47 
(

3.06 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนของที่จอดรถของ
บริษัท 

2.83 
(

2.52 
(

2.71 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความสะดวกของทําเลที่ต้ัง
ของบริษัท 

2.92 
(

2.89 
(

3.03 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนสถานที่ใหบริการ
ชําระเงิน 

3.76 
(

3.82 
(

3.74 
(มาก) มาก) มาก) 

3.20 
(

3.17 
(

3.13 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

  
 จากตารางท่ี 64  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาทตอเดือน 
10,001 – 20,000 บาทตอเดือน และสูงกวา 20,000 บาทตอเดือน มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือ
ชองทางการจัดจําหนาย  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยจํานวนสถานท่ีใหบริการชาํระ
เงิน มีความพึงพอใจระดับมาก ดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของที่จอดรถของ
บริษัท และความสะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 65    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผาน
สื่อตาง ๆ  

3.00 
(

3.13 
(

3.06 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงาน
ขาย 

2.67 
(

2.78 
(

2.94 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.52 
(

3.50 
(

3.53 
(

การแถมอุปกรณที่ใชในการเช่ือมตอ 
มาก) มาก) มาก) 

การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือ
คาบริการแรกเขา 

3.02 
(

2.91 
(

2.79 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.05 
(

3.08 
(

3.08 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 65  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาท  10,001 – 
20,000 บาท  และสูงกวา 20,000 บาทตอเดือน มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด โดยรวม
อยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับ
มาก การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และ
การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 

 



  

72 

ตารางท่ี 66    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

ความรูความสามารถของ
พนักงานท่ีใหบริการ 

3.42 
(

3.41 
(

3.74 
(ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

จํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ 

2.06 
(

1.76 
(

2.18 
(นอย) นอย) นอย) 

3.17 
(

3.16 
(

3.09 
(

ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน 

2.59 
(

2.56 
(

2.62 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.81 
(

2.72 
(

2.90 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 66  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาทตอเดือน และ 
10,001 – 20,000 บาท มีความพึงพอใจดานบุคลากร โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอย
ดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความ
กระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนจํานวนของ
พนักงานในการใหบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได สูงกวา 20,000 บาท ตอเดือน  มีความพึงพอใจดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานที่
ใหบริการ มีความพึงพอใจระดับมาก ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนใน
การใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง นอกจากนี้จํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย 
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ตารางท่ี 67    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

กระบวนการในการสมัครใช
บริการ 

3.16 
(

3.10 
(

3.12 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.45 
(

2.19 
(

2.62 
(

กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
นอย) นอย) ปานกลาง) 

กระบวนการแกปญหาภายหลัง
การขาย 

2.17 
(

2.08 
(

2.53 
(นอย) นอย) ปานกลาง) 

กระบวนการในการชําระ
คาบริการ 

3.39 
(

3.25 
(

3.50 
(ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.79 
(

2.66 
(

2.94 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 67  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาทตอเดือน และ 
10,001 – 20,000 บาท มีความพึงพอใจดานกระบวนการ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัย
ยอยดานกระบวนการในการชําระคาบริการ และกระบวนการในการสมัครใชบริการ มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง นอกจากนี้กระบวนการในการติดต้ังระบบ และกระบวนการแกปญหา
ภายหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได สูงกวา 20,000 บาท ตอเดือน  มีความพึงพอใจดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความ
พึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ กระบวนการในการติดต้ัง
ระบบ และกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 68    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาบุคคลท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามรายได 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) ดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพใหกับลูกคา ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 - 20,000 บาท สูงกวา 20,000 บาท 

4.15 
(

4.31 
(

4.15 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
มาก) มาก) มาก) 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่
ใหบริการ 

3.36 
(

3.36 
(

3.41 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.38 
(

3.35 
(

3.29 
(

บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.63 
(

3.67 
(

3.62 
(

โดยรวม 
มาก) มาก) มาก) 

 
 จากตารางท่ี 68  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 
20,000 บาท และสูงกวา 20,000 บาทตอเดือน มีความพึงพอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากโดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับ
มาก นอกจากนี้ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 69    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมี 
 ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ หนวยงาน

ราชการ 
เจาของคน

เดียว 
บริษัท 

/หางหุนสวน 
โรงเรียน
เอกชน  

2.84 
(

2.68 
(

2.86 
(

3.25 
(

ดานผลิตภัณฑ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.55 
(

2.42 
(

2.43 
(

2.00 
(

ดานราคา 
ปานกลาง) นอย) นอย) นอย) 

ดานสถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย 

2.99 
(

3.05 
(

3.14 
(

2.25 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

3.23 
(

3.32 
(

3.29 
(

2.50 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.62 
(

2.82 
(

2.88 
(

3.50 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.67 
(

3.02 
(

2.82 
(

2.50 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

3.22 
(

3.38 
(

3.28 
(

1.67 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

2.94 
(

2.95 
(

2.96 
(

2.52 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดาน
บุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรท่ีมีเจาของคนเดียว บริษัทหรือหางหุนสวน มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดาน
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานบุคลากร มีความพึงพอใจ
มาก ดานผลิตภัณฑ ดานการสงเสริมการตลาด และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจระดับปาน
กลาง  นอกจากนี้ดานราคา ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย และดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 
ตารางท่ี 70    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ หนวยงาน

ราชการ 
เจาของคน

เดียว 
บริษัท 

/หางหุนสวน 
โรงเรียน
เอกชน  

3.00 
(

3.73 
(

3.41 
(

4.00 
(

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน 
ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) มาก) 

3.78 
(

3.53 
(

3.53 
(

3.00 
(

ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ 
มาก) มาก) มาก) ปานกลาง) 

1.78 
(

1.33 
(

2.03 
(

2.00 
(

ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
นอย) นอยที่สุด) นอย) นอย) 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใช
งาน 

2.78 
(

2.13 
(

2.47 
(

4.00 
(ปานกลาง) นอย) นอย) มาก) 

2.84 
(

2.68 
(

2.86 
(

3.25 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 70 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ มีความพึง
พอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยความงายในการเชื่อมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน ความเร็วของอินเตอรเน็ต
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรท่ีมีเจาของคนเดียว มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน และความงายใน
การเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับมาก ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึง
พอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรบริษัท หรือหางหุนสวน มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน และ
ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับมาก สวนดานความเร็วของอินเตอรเน็ตใน
การใชงาน มีความพึงพอใจระดับนอย และความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับ
นอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน และความเร็ว
ของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับมาก สวนความงายในการเชื่อมตอเขาระบบ มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง แตความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 

ตารางท่ี 71    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา หนวยงาน

ราชการ 
เจาของคน

เดียว 
บริษัท/หาง
หุนสวน 

โรงเรียน
เอกชน  

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการสมัครใช
บริการ 

2.74 
(

2.20 
(

2.44 
(

4.00 
(ปานกลาง) นอย) นอย) มาก) 

คาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิล
เพ่ิมเติม 

2.00 
(

2.00 
(

1.82 
(

1.00 
(นอย) นอย) นอย) นอยที่สุด) 

2.91 
(

3.07 
(

3.03 
(

1.00 
(

คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอยที่สุด) 

2.55 
(

2.42 
(

2.43 
(

2.00 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) นอย) นอย) นอย) 
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 จากตารางท่ี 71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ มีความพึง
พอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ 
และคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน  มีความพึงพอในระดับปานกลาง แตคาธรรมเนียมในการ
เดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรที่มีเจาของคนเดียว และบริษัท หรือหางหุนสวน มี
ความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาธรรมเนียม
ในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ มีความพึง
พอใจมาก ดานคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม และคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มี
ความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 
ตารางท่ี 72    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สถานที่หรือชองทางการจัดจําหนาย หนวยงาน

ราชการ 
บริษัท/หาง
หุนสวน 

เจาของคนเดียว 
โรงเรียน
เอกชน  

3.00 
(

2.80 
(

3.32 
(

2.00 
(

จํานวนสาขาของบริษัทที่ใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

2.83 
(

2.80 
(

2.71 
(

3.00 
(

จํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.83 
(

3.27 
(

3.15 
(

3.00 
(

ความสะดวกของทําเลที่ต้ังของบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

3.30 
(

3.33 
(

3.38 
(

1.00 
(

จํานวนสถานที่ใหบริการชําระเงิน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอยที่สุด) 

2.99 
(

3.05 
(

3.14 
(

2.25 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 
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 จากตารางท่ี 72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ เจาของคน
เดียว บริษัทหรือหางหุนสวน มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยู
ในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท 
ความสะดวกของทําเลที่ตั้งของบริษัท และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือ
ชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานจํานวนของที่จอดรถของบริษัท 
และความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนจํานวนสาขาของ
บริษัทท่ีใหบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย และ จํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึง
พอใจระดับนอยท่ีสุด 
 
ตารางท่ี 73    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด หนวยงาน

ราชการ 
บริษัท 

เจาของคนเดียว 
/หางหุนสวน 

โรงเรียน
เอกชน  

การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผาน
สื่อตาง ๆ  

3.39 
(

3.47 
(

3.21 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงาน
ขาย 

3.26 
(

2.93 
(

2.76 
(

1.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอยที่สุด) 

3.35 
(

3.87 
(

3.76 
(

2.00 
(

การแถมอุปกรณที่ใชในการเช่ือมตอ 
ปานกลาง) มาก) มาก) นอย) 

การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือ
คาบริการแรกเขา 

2.91 
(

3.00 
(

3.44 
(

4.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

3.23 
(

3.32 
(

3.29 
(

2.50 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 73 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ มีความพึง
พอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยการโฆษณา
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเจาของคนเดียว บริษัท หรือหางหุนสวน มีความพึง
พอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยการโฆษณา
ประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และการลดราคา
คาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง นอกจากนี้มีความพึง
พอใจระดับมากดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือ
คาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับมาก ดานการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง ดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอย 
การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 
ตารางท่ี 74    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานบุคลากร จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร หนวยงาน

ราชการ 
บริษัท 

เจาของคนเดียว 
/หางหุนสวน 

โรงเรียน
เอกชน  

ความรูความสามารถของพนักงานที่
ใหบริการ 

2.78 
(

3.13 
(

3.29 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.65 
(

2.53 
(

2.47 
(

3.00 
(

จํานวนของพนักงานในการใหบริการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) 

2.91 
(

3.27 
(

3.09 
(

4.00 
(

ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

ความกระตือรือรนในการใหบริการ
ของพนักงาน 

2.13 
(

2.33 
(

2.65 
(

4.00 
(นอย) นอย) ปานกลาง) มาก) 

2.62 
(

2.82 
(

2.88 
(

3.50 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 
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 จากตารางท่ี 74 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ และ
เจาของคนเดียว มีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยความรู
ความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ จํานวนของพนักงานในการใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใส
ของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน 
มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรบริษัท หรือหางหุนสวน มีความพึงพอใจดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ 
ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนในการใหบริการของพนักงาน มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง แตจํานวนของพนักงานในการใหบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานการบุคลากร 
โดยรวมอยูในระดับมากโดยปจจัยยอยความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนใน
การใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ความรูความสามารถของพนักงาน
ท่ีใหบริการ และจํานวนของพนักงานในการใหบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 

ตารางท่ี 75    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ หนวยงาน

ราชการ 
บริษัท/หาง
หุนสวน 

เจาของคนเดียว 
โรงเรียน
เอกชน  

3.39 
(

3.53 
(

3.21 
(

3.00 
(

กระบวนการในการสมัครใชบริการ 
ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) 

1.78 
(

2.47 
(

2.41 
(

2.00 
(

กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
นอย) นอย) นอย) นอย) 
2.39 

(
2.87 

(
2.76 

(
1.00 

(
กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย 

นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) นอยที่สุด) 
3.13 

(
3.20 

(
2.88 

(
4.00 

(
กระบวนการในการชําระคาบริการ 

ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

2.67 
(

3.02 
(

2.82 
(

2.50 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ มีความพึง
พอใจดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยกระบวนการในการสมัครใช
บริการ กระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตกระบวนการในการ
ติดต้ังระบบ และ กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเจาของคนเดียว  มีความพึงพอใจดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยกระบวนการในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจ
มาก ดานกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึง
พอใจปานกลาง กระบวนการในการติดต้ังระบบ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรบริษัท หรือหางหุนสวน มีความพึงพอใจดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยกระบวนการในการสมัครใชบริการ 
กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง แตกระบวนการในการติดต้ังระบบ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานกระบวนการ 
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจ
ระดับมาก  กระบวนการในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง กระบวนการใน
การติดต้ังระบบ มีความพึงพอใจระดับนอย และกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย มีความพึง
พอใจระดับนอยท่ีสุด 
 

ตารางท่ี 76    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง

กายภาพใหกับลูกคา 
หนวยงาน
ราชการ 

บริษัท 
เจาของคนเดียว 

/หางหุนสวน 
โรงเรียน
เอกชน  

3.48 
(

3.67 
(

3.47 
(

1.00 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) นอยที่สุด) 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่
ใหบริการ 

3.04 
(

3.00 
(

3.12 
(

2.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

3.13 
(

3.47 
(

3.26 
(

2.00 
(

บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 

3.22 
(

3.38 
(

3.28 
(

1.67 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) 
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 จากตารางท่ี 76 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรหนวยงานราชการ บริษัท
หรือหางหุนสวน มีความพึงพอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูใน
ระดับปานกลางโดยปจจัยยอยช่ือเสียงของบริษัท ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และ
บรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามที่อยูในองคกรเจาของคนเดียว  มีความพึงพอใจดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยช่ือเสียงของบริษัท มี
ความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการ
ตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรโรงเรียนเอกชน  มีความพึงพอใจดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยยอยความทันสมัยของเทคโนโลยท่ีี
ใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับนอย แตช่ือเสียงของบริษัท 
มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 77    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มท่ีมี 
 ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด

บริการ 
การสื่อสาร
และไอที 

การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

2.86 
(

2.47 
(

3.21 
(

3.50 
(

2.50 
(

ดานผลิตภัณฑ 
ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

2.36 
(

2.92 
(

2.67 
(

2.00 
(

2.50 
(

ดานราคา 
นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) 

ดานสถานที่หรือชองทางการจัด
จําหนาย 

2.98 
(

3.31 
(

3.11 
(

3.50 
(

3.19 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

3.21 
(

3.41 
(

3.57 
(

3.50 
(

3.16 
(

ดานการสงเสริมการตลาด 
ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

2.83 
(

2.88 
(

2.50 
(

3.00 
(

2.72 
(

ดานบุคลากร 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.76 
(

2.75 
(

3.18 
(

3.00 
(

2.84 
(

ดานกระบวนการ 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.26 
(

3.00 
(

3.19 
(

3.67 
(

3.54 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) 

2.98 
(

2.96 
(

3.06 
(

3.17 
(

2.92 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 77 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดาน
บุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานราคา ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสราง
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรกอสรางและอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากน้ี ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานบุคลากร ดานกระบวนการ และดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานผลิตภัณฑ ดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด และดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
มีความพึงพอในระดับมาก ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
ดานราคา มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามที่อยูในองคกรการศึกษา  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานที่หรือชอง
ทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร และดานกระบวนการ มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 78    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานผลิตภัณฑ การสื่อสาร

และไอที 
การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใช
งาน 

3.39 
(

3.38 
(

3.43 
(

4.00 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

3.55 
(

3.25 
(

4.14 
(

5.00 
(

3.63 
(

ความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ 
มาก) ปานกลาง) มาก) มากที่สุด) มาก) 

1.92 
(

1.63 
(

2.00 
(

3.00 
(

1.00 
(

ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
นอย) นอย) นอย) ปานกลาง) นอยที่สุด) 

ความเร็วของอินเตอรเน็ตในการ
ใชงาน 

2.59 
(

1.63 
(

3.29 
(

2.00 
(

2.38 
(ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) นอย) นอย) 

2.86 
(

2.47 
(

3.21 
(

3.50 
(

2.50 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

  
 จากตารางท่ี 78 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที กอสราง
และอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอย
ดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับมาก ดานความยากงายในการเร่ิมติดต้ัง
ใชงาน และความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนความมี
เสถียรภาพในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับนอย โดยปจจัยความยากงายในการเร่ิมติดตั้งใชงาน และความงายในการ
เช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานความมี
เสถียรภาพในการเช่ือมตอ และความเร็วของอินเตอรเน็ตในการใชงาน  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดบั
มากท่ีสุด ความยากงายในการเร่ิมติดต้ังใชงาน มีความพึงพอใจระดับมาก ความมีเสถียรภาพในการ

 



  

87 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการศึกษา  มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑโดยรวม
อยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความงายในการเช่ือมตอเขาระบบ มีความพึงพอใจระดับ
มาก ดานความยากงายในการเร่ิมติดตั้งใชงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง ดานความเร็วของ
อินเตอรเน็ตในการใชงาน มีความพึงพอใจกระดับนอย แตมีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุดในดาน 
ความมีเสถียรภาพในการเช่ือมตอ 
 
ตารางท่ี 79    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานราคา จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานราคา การสื่อสาร

และไอที 
การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

คาธรรมเนียมเริ่มตนในการ
สมัครใชบริการ 

2.45 
(

2.63 
(

3.14 
(

2.00 
(

2.25 
(นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) นอย) 

คาธรรมเนียมในการเดินสาย
เคเบิลเพ่ิมเติม 

1.73 
(

2.75 
(

2.00 
(

1.00 
(

2.13 
(นอย) ปานกลาง) นอย) นอยที่สุด) นอย) 

คาบริการอินเตอรเน็ตราย
เดือน 

2.90 
(

3.38 
(

2.86 
(

3.00 
(

3.13 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.36 
(

2.92 
(

2.67 
(

2.00 
(

2.50 
(

โดยรวม 
นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 79 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที มีความ
พึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอยโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาธรรมเนียม
ในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานราคา
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรกอสรางและอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจดาน
ราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัคร และ
คาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง  แตมีความพึงพอใจระดับนอยใน
ดานคาธรรมเนียมในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
คาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ มีความพึงพอใจระดับนอย แตคาธรรมเนียมในการ
เดินสายเคเบิลเพิ่มเติม มีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามที่อยูในองคกรการศึกษา  มีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานคาบริการอินเตอรเน็ตรายเดือน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานคาธรรมเนียมเร่ิมตนในการสมัครใชบริการ และคาธรรมเนียม
ในการเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม 
 

ตารางท่ี 80    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานสถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
สถานที่หรือชองทางการจัด

จําหนาย การสื่อสารและ
ไอที 

การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

จํานวนสาขาของบริษัทที่
ใหบริการ 

3.08 
(

2.63 
(

3.43 
(

3.00 
(

3.38 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนของที่จอดรถของ
บริษัท 

2.71 
(

2.88 
(

3.00 
(

3.00 
(

2.75 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

ความสะดวกของทําเลที่ต้ัง
ของบริษัท 

2.84 
(

3.75 
(

3.43 
(

4.00 
(

3.38 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

จํานวนสถานที่ใหบริการ
ชําระเงิน 

3.31 
(

4.00 
(

2.57 
(

4.00 
(

3.25 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

2.98 
(

3.31 
(

3.11 
(

3.50 
(

3.19 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 80 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที กอสราง
และอสังหาริมทรัพย และสถานศึกษา มีความพึงพอใจดานสถานท่ีและชองทางการจัดจําหนาย 
โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานจํานวนสาขาของบริษัทท่ีใหบริการ จํานวนของท่ี
จอดรถของบริษัท ความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของบริษัท และจํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามที่อยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือ
ชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความสะดวกของทําเลที่ตั้ง
ของบริษัท และ จํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก สวนจํานวนสาขาของ
บริษัทท่ีใหบริการ และจํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานสถานท่ีหรือชอง
ทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานความสะดวกของทําเลท่ีตั้งของ
บริษัท และ จํานวนสถานท่ีใหบริการชําระเงิน มีความพึงพอใจระดับมาก สวนจํานวนสาขาของ
บริษัทท่ีใหบริการ และจํานวนของท่ีจอดรถของบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 81    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสงเสริมการตลาด การสื่อสาร

และไอที 
การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

การโฆษณาประชาสัมพันธ
ขอมูลผานสื่อตาง ๆ  

3.20 
(

4.13 
(

3.00 
(

4.00 
(

3.38 
(ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

การแนะนําและใหขอมูลจาก
พนักงานขาย 

2.96 
(

3.13 
(

2.57 
(

2.00 
(

3.00 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) 

การแถมอุปกรณที่ใชในการ
เช่ือมตอ 

3.57 
(

3.38 
(

4.57 
(

4.00 
(

3.38 
(มาก) ปานกลาง) มากที่สุด) มาก) ปานกลาง) 

การลดราคาคาบริการรายเดือน
หรือคาบริการแรกเขา 

3.12 
(

3.00 
(

4.14 
(

4.00 
(

2.88 
(ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

3.21 
(

3.41 
(

3.57 
(

3.50 
(

3.16 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 81 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที มีความ
พึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานการแถม
อุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมาก ดานการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผาน
ส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือ
คาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือ
ตาง ๆ มีความพึงพอใจระดับมาก สวนการแถมอุปกรณท่ีใชในการเชื่อมตอ การแนะนําและให
ขอมูลจากพนักงานขาย และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรกอสรางและอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจดาน
การสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการ
เช่ือมตอ มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด การลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มี
ความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ การโฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ และการแนะนํา
และใหขอมูลจากพนักงานขาย มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ การ
โฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ และการลดราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรก
เขา มีความพึงพอใจระดับมาก สวนการแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย มีความพงึพอใจระดับ
นอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการศึกษา มีความพึงพอใจดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานการแถมอุปกรณท่ีใชในการเช่ือมตอ การ
โฆษณาประชาสัมพันธขอมูลผานส่ือตาง ๆ การแนะนําและใหขอมูลจากพนักงานขาย กและการลด
ราคาคาบริการรายเดือนหรือคาบริการแรกเขา มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 82    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการบุคลากร จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานบุคลากร การสื่อสาร

และไอที 
การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

ความรูความสามารถของ
พนักงานท่ีใหบริการ 

3.14 
(

3.25 
(

3.29 
(

3.00 
(

2.50 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

จํานวนของพนักงานในการ
ใหบริการ 

2.55 
(

2.25 
(

2.57 
(

4.00 
(

2.63 
(ปานกลาง) นอย) ปานกลาง) มาก) ปานกลาง) 

ความยิ้มแยมแจมใสของ
พนักงาน 

3.16 
(

3.50 
(

2.29 
(

4.00 
(

2.75 
(ปานกลาง) มาก) นอย) มาก) ปานกลาง) 

ความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน 

2.45 
(

2.50 
(

1.86 
(

1.00 
(

3.00 
(นอย) ปานกลาง) นอย) นอยที่สุด) ปานกลาง) 

2.83 
(

2.88 
(

2.50 
(

3.00 
(

2.72 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 82 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที มีความ
พึงพอใจดานบุคลากร โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของ
พนักงานที่ใหบริการ จํานวนของพนักงานในการใหบริการ และความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน มี
ความพึงพอใจระดับปานกลาง  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน มีความพึงพอใจ
ระดับมาก ความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ และความกระตือรือรนในการใหบริการ
ของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานจํานวนของ
พนักงานในการใหบริการ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรกอสรางและอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ี
ใหบริการ และจํานวนของพนักงานในการใหบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง สวนความยิ้ม
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวม
อยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานจํานวนของพนักงานในการใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใส
ของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับมาก สวนความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ มีความ
พึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุดในดานความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการศึกษา มีความพึงพอใจดานบุคลากรโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานความรูความสามารถของพนักงานท่ีใหบริการ จํานวนของ
พนักงานในการใหบริการ ความยิ้มแยมแจมใสของพนักงาน และความกระตือรือรนในการ
ใหบริการของพนักงาน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 83    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานกระบวนการ จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานกระบวนการ การสื่อสาร

และไอที 
การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

กระบวนการในการสมัครใช
บริการ 

3.22 
(

3.13 
(

4.00 
(

5.00 
(

3.38 
(ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มากที่สุด) ปานกลาง) 

กระบวนการในการติดต้ัง
ระบบ 

2.29 
(

2.25 
(

2.14 
(

1.00 
(

2.00 
(นอย) นอย) นอย) นอยที่สุด) นอย) 

กระบวนการแกปญหา
ภายหลังการขาย 

2.47 
(

2.75 
(

3.43 
(

3.00 
(

2.88 
(นอย) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

กระบวนการในการชําระ
คาบริการ 

3.04 
(

2.88 
(

3.14 
(

3.00 
(

3.13 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 

2.76 
(

2.75 
(

3.18 
(

3.00 
(

2.84 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 83 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที มีความ
พึงพอใจดานกระบวนการ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการ
สมัครใชบริการ และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แต
กระบวนการในการติดต้ังระบบ และกระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย มีความพึงพอใจระดับ
นอย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ กระบวนการ
แกปญหาภายหลังการขาย  และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดานกระบวนการในการติดต้ังระบบ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรกอสรางและอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ 
มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการใน
การชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยในดาน
กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ มีความพึง
พอใจระดับมากท่ีสุด นอกจากน้ี กระบวนการแกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการ
ชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง แตมีความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุดในดาน
กระบวนการในการติดต้ังระบบ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่อยูในองคกรการศึกษา มีความพึงพอใจดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานกระบวนการในการสมัครใชบริการ กระบวนการ
แกปญหาภายหลังการขาย และกระบวนการในการชําระคาบริการ มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
แตกระบวนการในการติดต้ังระบบ มีความพึงพอใจระดับนอย 

 



  

94 

ตารางท่ี 84    แสดงคาเฉล่ียความพึงพอใจของลูกคาองคกรท่ีใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม 
 ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามประเภทอุตสาหกรรม 
 

ระดับความพึงพอใจ (คาเฉล่ีย/แปลผล) 
ดานการสรางและนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพใหกับลูกคา 
การสื่อสาร
และไอที 

การนําเขา
สงออก 

กอสรางและ
อสังหาริมทรัพย 

เกษตรกรรม สถานศึกษา 

3.59 
(

2.75 
(

3.00 
(

4.00 
(

3.88 
(

ช่ือเสียงของบริษัท 
มาก) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) 

ความทันสมัยของเทคโนโลยีที่
ใหบริการ 

2.96 
(

3.25 
(

2.86 
(

3.00 
(

3.63 
(ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) 

บรรยากาศการตกแตงภายใน
บริษัท 

3.22 
(

3.00 
(

3.71 
(

4.00 
(

3.13 
(ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) ปานกลาง) 

3.26 
(

3.00 
(

3.19 
(

3.67 
(

3.54 
(

โดยรวม 
ปานกลาง) ปานกลาง) ปานกลาง) มาก) มาก) 

 
 จากตารางท่ี 84 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการส่ือสารและไอที มีความ
พึงพอใจดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับปานกลางโดยปจจัย
ยอยดานช่ือเสียงของบริษัท มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนั้นความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ี
ใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการนําเขาสงออก มีความพึงพอใจดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของ
บริษัท ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ และบรรยากาศการตกแตงภายในบริษัท มีความพึง
พอใจระดับปานกลาง 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรเกษตรกรรม มีความพึงพอใจดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท และ
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีอยูในองคกรการศึกษา มีความพึงพอใจดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานช่ือเสียงของบริษัท และ
ความทันสมัยของเทคโนโลยีท่ีใหบริการ มีความพึงพอใจระดับมาก นอกจากนี้ดานบรรยากาศการ
ตกแตงภายในบริษัท มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
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ปญหา 
สวนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

2.80 ปานกลาง 

เช่ือมตอเขาอินเตอรเน็ตยาก 1.068 

3.34 ปานกลาง 

ความเร็วตํ่ากวามาตรฐาน 1.132 

2.61 ปานกลาง 

ที่จอดรถบริษัทไมสะดวก 1.252 

พนักงานไมสุภาพ 2.87 1.141 ปานกลาง 

พนักงานไมสามารถใหความชวยเหลือแกปญหาได 3.75 1.151 มาก 

กระบวนการในการใหบริการชา 3.65 1.134 มาก 

วิธีการชําระคาบริการมีจํากัด 2.43 1.236 นอย 

โทรศัพทของบริษัทสายไมวางติดตอยาก 2.86 1.433 ปานกลาง 

โดยรวม 3.13 0.518 ปานกลาง 

 
 จากตาราง 85  ผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาจากการใชบริการอินเตอรเน็ตเคเบิล
โมเด็มโดยรวมในระดับปานกลาง โดยปญหาดานเช่ือมตอเขาอินเตอรเน็ตยาก ความเร็วตํ่ากวา
มาตรฐาน พนักงานไมสามารถใหความชวยเหลือแกปญหาได และกระบวนการในการใหบริการชา 
พบปญหาในระดับมาก นอกจากนี้พบปญหาในระดับปานกลาง ดาน ระบบซับซอนยากตอความ
เขาใจ สายหลุดบอย คาบริการแพงกวาท่ีอ่ืน ๆ ท่ีจอดรถบริษัทไมสะดวก พนักงานไมสุภาพ และ
โทรศัพทของบริษัทสายไมวางติดตอยาก  และพบปญหาในระดับนอยดานวิธีการชําระคาบริการมี
จํากัด 
  นอกจากนี้ผูตอบแบบสอบถามท้ังลูกคาองคกรและลูกคาบุคคลไดใหความคิดเห็น
ขอเสนอแนะตอบริการอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็ม โดยลูกคาองคกรหรือรานอินเตอรเน็ต มีความเห็น
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  ทางดานลูกคาบุคคล มีความเห็นเกี่ยวกับอินเตอรเน็ตเคเบิลโมเด็มวาควรจะมีการลด
ราคาคาเดินสายเคเบิลเพิ่มเติม ของเดิมราคาแพงเกินไป นอกจากน้ียังใหความเห็นวา ติดต้ังอุปกรณ
ชามาก และการเช่ือมตออินเตอรเน็ตจะหลุดทุกคร้ังท่ีฝนตก ดังนั้นอยากใหทําการตรวจเช็คปญหานี้
ดวย โดยมีความเห็นดานการตลาดวาปจจุบันอินเตอรเน็ตมีความสําคัญมากดังนั้นจึงตองการใหมีกล
ยุทธดานการสงเสริมการขายใหหลากหลาย หรือลดราคาใหถูกลง และยังมีความคิดเห็นในดานการ
เชื่อมตอและความเร็ววา การเช่ือมตอเขาอินเตอรเน็ตยังไมสมบูรณแบบสามารถเช่ือมตอไดแค
บางคร้ังและความเร็วไมเทากับความเร็วท่ีเลือกใช ซ่ึงอยากใหมีการเพ่ิมคูสายเพ่ือเพิ่มความเร็วใน
การเช่ือมตอ พรอมท้ังการแกไขปญหาชามาก อยากใหเพิ่มความเร็วในการแกไขปญหา 
 
 

 


